
COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

VERBALE N. 2 DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 19  APRILE 2023

Ai sensi  dell'art.  8.5 del  vigente Statuto dei  Comitati  di  Quartiere  di  Thiene è stata  convocata dal
Presidente, Vittorio Rigotti, mediante comunicazione via posta elettronica datata 13 aprile 2023 inviata
a tutti i componenti del Consiglio Direttivo, la seconda riunione del Consiglio del Quartiere Centro, per
oggi 19 aprile 2023 alle ore 20,30, presso la sede delle OO.PP. (stanza 39) - via San Francesco n. 4 -
in Thiene,.

E' in discussione il seguente

ordine del giorno : 

1. Approvazione del verbale precedente;
2. Passaggio di consegne da parte del Presidente del Consiglio Direttivo uscente;
3. confronto sul  tema “presenza del  luna  park in  zona Bosco e vie  limitrofe durante le

manifestazioni del Giugno Thienese”;
4. Varie ed eventuali.

L'incontro ha inizio alle ore 20,32

Presiede  il  sig.  Rigotti  Vittorio  (Presidente  del  Consiglio  Direttivo)  che  constata  e  fa constatare  la
presenza di tutti i Consiglieri. Su richiesta del Presidente tutti i Consiglieri provvedono a firmare il foglio
presenze, costituito da un modulo comprendente cognome e nome dei Consiglieri e spazio firma.
Tale procedura sarà posta in essere anche in occasione delle future riunioni del Consiglio Direttivo del
Comitato Thiene Centro e il foglio presenze sarà conservato agli atti.

Il verbale sarà redatto dal segretario sig. Pronio Francesco.

Passaggio di consegne da parte del Presidente del Consiglio Direttivo uscente

Essendo presente la sig.ra Giulia Cimenti (Presidente pro tempore del Comitato di Quartiere uscente) il
Presidente Rigotti dà subito a Lei la parola per consentirLe di fare subito il Suo intervento ed essere
così lasciata  libera di lasciare la riunione senza attendere lo sviluppo della discussione, da parte dei
presenti, degli altri temi posti all'ordine del giorno.

La sig.ra Cimenti premette che la Sua Presidenza del Comitato Thiene Centro ha avuto una breve
durata  e  che  gli  incontri  dei  Consiglieri  sono  stati  molto  limitati  soprattutto  a  causa  del  periodo
pandemico che ha interessato il Suo mandato.
Pertanto il Comitato da Lei presieduto non ha potuto affrontare e sviluppare temi che possano essere
proseguiti dal Comitato subentrante.

Con riferimento allo Statuto dei Comitati di Quartiere vigente suggerisce di interessare il Comitato dei
Presidenti dei  Comitati  di  Quartiere  per   la   verifica  e  l’aggiornamento dello  stesso.  Il  Comitato
precedente aveva individuato in particolare

– Chiarimento del termine previsto per la nomina del Comitato;
– Requisiti dei Candidati (mancanza di un verificatore);
– Conflitto di interessi.

Fa presente che la cassa e il relativo registro continuano ad essere tenuti dal Sig. Pasin Giancarlo che
è stato confermato nella carica mentre il  libro verbali era tenuto dal sig. Cinzano al quale bisogna
richiederlo. Precisa inoltre che esistevano problematiche nella stesura dei verbali.

Prima di accomiatarsi, alle ore 20,40, la sig.ra Cimenti ringrazia augura a tutti i Consiglieri buon lavoro.

I Consiglieri ringraziano e salutano la sig.ra Cimenti per la Sua presenza e disponibilità.           



         

Approvazione del verbale precedente

Il Presidente Rigotti chiede a questo punto di passare all'approvazione del verbale relativo alla prima 
seduta del Consiglio del Comitato del 12 Aprile 2023.

Prima di passare alla votazione interviene il Consigliere Giulio Gamba che chiede la parola in merito a 
questo punto dell'ordine del giorno.
Il Presidente autorizza il sig. Giulio Gamba all'intervento.
Il sig. Giulio Gamba premette che è disponibile a votare a favore dell'approvazione del verbale 
precedente se gli viene consentita una dichiarazione scritta, da inserire nel presente verbale, riferita ad 
una situazione che è stata oggetto di discussione in apertura del precedente incontro del 12 aprile 
2023.
Il Presidente e tutti i Consiglieri accettano, all'unanimità, di concedere al sig. Giulio Gamba di leggere la
dichiarazione che viene di seguito riportata in questo verbale.

DICHIARAZIONE DI GIULIO GAMBA DA RIPORTARE NEL VERBALE DEL CONSIGLIO
DIRETTIVO DEL COMITATO DI QUARTIERE CENTRO DEL 19-04-2023

Nel Consiglio Direttivo (di seguito C.D.) del 12-04-23 è stata discussa la mail del
Sindaco datata 11-04-23  (allegato n. 3 in calce al presente verbale)  inviata a tutti i Consiglieri, che
rispondeva alla mia lettera
del 07-04-23 (allegato N. 1 in calce alla presente), con allegata una bozza di lettera datata 13-04-23
(allegato N. 2 in calce al presente verbale) che avevo fondato motivo sarebbe stata approvata dal C.D.
sopra  citato.  Avevo  inviato  la  mail  perché  mi  era  arrivata  la  notizia  che  il  giorno  antecedente  la
riunione del C.D. i rappresentanti del Comune avrebbero incontrato i giostrai e quindi ho ritenuto
opportuno inviare la bozza della lettera del 13-04-23 con le richieste dei residenti
dell’area da riportare nel Regolamento del luna park.
Nel corso della suddetta riunione sono emersi due fatti che voglio richiamare.
1. La risposta del Sindaco inviata a tutti i Consiglieri riporta in allegato la bozza
del 13-04-23 e non la mia mail del 07-04-23  che ne chiariva il motivo e il contenuto. Ho dato quindi
lettura della mail in modo che tutti  ne fossero a conoscenza. Preso atto che alcuni Consiglieri non
avrebbero  approvato  il  testoallegato  alla  mia  lettera  ho  preferito  non  andare  alla  conta  dei  voti
favorevoli e contrari e ritirare la mia nota candidatura a Presidente.
2. Rigotti Vittorio ha dichiarato di aver avuto contatti con rappresentanti del
Comune, non ben definiti, che gli hanno fatto leggere il suddetto allegato
datato 13-04-23 ignorando completamente la mia mail accompagnatrice,
esprimendo molto dissenso, la volontà di ignorarne il contenuto e dichiarando
che il Sindaco era molto irritato in conseguenza del fatto descritto. Al
riguardo mi chiedo perché il Sindaco non ha chiamato me per i chiarimenti del
caso e neppure il Presidente pro tempore Davide Balsamo. Rigotti Vittorio si è
candidato a Presidente ed è stato successivamente eletto a grande
maggioranza.
Chiedo che questa mia dichiarazione sia riportata nel verbale del 19-04-23 assieme
ai documenti sopra richiamati, ovvero : la mia lettera del 07-04-23 con i due allegati
e la risposta del Sindaco dell’11-04-23.

In fede

Giulio Gamba



Dopo la dichiarazione del Consigliere Giulio Gamba il Presidente rimette in votazione l'approvazione
del verbale precedente.

Tutti i Consiglieri presenti approvano all'unanimità.

confronto sul tema “presenza del luna park in zona Bosco e vie limitrofe durante le
manifestazioni del Giugno Thienese

Il Presidente Rigotti sul suddetto tema coinvolge tutti i presenti e, in particolare, gli abitanti del quartiere
interessato alla presenza del luna park, che subito aprono il dibattito.

La sig.ra Marisa Genovese riferisce che :
in via Divisione Acqui è posizionata, fra le altre, una giostra che, in estensione, raggiunge i  
vari piani del condominio ove abita con evidenti disagi degli abitanti del condominio stesso.  
Aggiunge inoltre, per far posto a questa giostra sono stati tagliati malamente vari rami di un  
bellissimo faggio rosso, sfregiandone così la chioma;
in via Damiano Chiesa (Parco Fabris) persone, probabilmente alterate dall'uso di alcolici, si  
rifugiano nelle zone oscure per espletare bisogni corporali degradando i luoghi con sporcizia e 
sudiciume;
Richiede un maggior controllo da parte della Polizia Locale vista la presenza di persone che si
rifugiano nel garage del centro Thiene;
Chiede inoltre di conoscere come viene addebitato e a chi il costo dell'energia elettrica visto che
le giostre si allacciano ad una cabina elettrica pubblica;

Il sig. Davide Balsamo che gestisce un negozio in prossimità della zona Bosco segnala  il disagio dei 
commercianti che nel periodo delle giostre vedono drasticamente scendere il loro fatturato.

Il sig. Giulio Gamba segnala seri problemi di viabilità dovuti  all'occupazione dei parcheggi pubblici  
(circa 300 stalli) occupati dai giostrai.

La sig.ra Elsa Marsilio chiede una riduzione di  presenza delle giostre in zona.  In particolar modo  
in via Divisione Acqui.

Il sig. Marco Crivelletto propone di insediare le giostre in varie zone di Thiene per allegerire l'impatto 
della la loro  presenza in un'unica zona.

Il  sig.  Giulio Gamba nel constatare che la situazione peggiora di anno in anno sottolinea casi  di  
vandalismo che si verificano anche in orari successivi al funzionamento delle giostre.
Chiede rispetto del Regolamento comunale, che detta regole sul correttocomportamento  dei  
giostrai  e  che  la  Polizia  Locale  deve  costantemente  verificare  e  far  rispettare.  Dopo  tre  
ammonizioni  l'operatore  della  giostra  che  è  inadempiente  dovrebbe  essere  escluso  dal  
partecipare al Luna Park thienese.

Il sig. Vittorio Rigotti auspica una regolarizzazione rivedendo il regolamento finalizzato a non togliere 
ma  ridurre  il  disagio  degli  abitanti  del  quartiere  interessato  alla  manifestazione  del  Luna  
Park auspicando, nel contempo, la ricerca di maggiore sicurezza e decoro.

 

A seguito di tutti gli interventi, su proposta della sig.ra Elsa Marsilio, viene chiesto, al Presidente Vittorio
Rigotti  di  inviare al  Sindaco di  Thiene la richiesta di  incontro sul  tema  “PRESENZA DEL PARCO
GIOSTRE IN ZONA BOSCO DEI PRETI E AREE LIMITROFE DURANTE LE MANIFESTAZIONI DEL
GIUGNO THIENESE  2023” da tenersi prima delle decisioni che saranno poi recepite nel consueto
Regolamento dell’Amministrazione Comunale emanato in occasione delle manifestazioni del Giugno
Thienese.



Nel caso di positivo riscontro da parte del Sindaco di Thiene il Consiglio Direttivo del Quartiere Thiene
Centro delegherà dei rappresentanti del Consiglio Direttivo i cui nominativi saranno scelti e votati in
occasione di un prossimo incontro del Consiglio Direttivo stesso.

La suddetta proposta è favorevolmente votata all'unanimità. 

Varie ed eventuali

Il Presidente informa i presenti che i prossimi incontri del Consiglio Direttivo nel mese di maggio 2023 
avranno cadenza quindicinale. Da giugno gli incontri saranno mensili salvo decisioni su particolari 
materie che necessitino di urgente confronto.

I presenti approvano all'unanimità.

Il prossimo incontro avrà luogo  mercoledì 17 maggio 2023, luogo da destinarsi, salvo la possibilità di 
deliberare in merito all’incontro con il Sindaco di  cui al punto precedente.

Il Presidende propone di dedicare la prossima riunione all’esame dello Statuto e alla disamina del  
Regolamento della Polizia Locale di Thiene che sarà presentata, anche attraverso l'ausilio di slide, da 
parte del Vice/Presidente sig. Gian Paolo Stella. I presenti si dichiarano d'accordo.

Il Presidente constatando non esserci altri argomenti da discutere chiude l'incontro alle ore 22,17.

Thiene, 19 aprile 2023

Letto, approvato e sottoscritto

Il Segretario Il Presidente
Pronio Francesco Rigotti Vittorio

         

           



ALLEGATO N. 1

ALLEGATO Da: Giulio Gamba <giuliogamba42@gmail.com>
Inviato:venerdì 7 aprile 2023 11:31

A: 'sindaco@comune.thiene.vi.it' <sindaco@comune.thiene.vi.it>
Cc: 'eventi@comune.thiene.vi.it' <eventi@comune.thiene.vi.it>; 'vecelli.a@comune.thiene.vi.it' 
<vecelli.a@comune.thiene.vi.it>

Oggetto: giugno Thienese 2023

Egregio Signor sindaco,
mi permetto di anticiparle il testo della lettera che ho fondato motivo di ritenere 
verrà approvata dal Direttivo del Comitato di Quartiere Centro convocato 
mercoledì 12 p.v. alle ore 20,30, con preghiera di prenderla fin d’ora in 
considerazione nel caso debba nel frattempo prendere decisioni o accordi sul 
tema ivi esposto
La ringrazio e porgo i migliori auguri di Buona Pasqua  a lei e famiglia

Giulio Gamba

ALLEGATO N. 2  da Giulio Gamba a Sindaco di Thiene  

COMITATO DI QUARTIERE CENTRO DI THIENE

Al Sig. Sindaco
del Comune di Thiene
Piazza Arturo Ferrarin, 1
THIENE

Mi pregio comunicarLe che nella giornata di mercoledì 12 Aprile si è svolta la prima riunione del
Direttivo del Comitato di Quartiere Centro di Thiene risultato eletto a seguito delle recenti
consultazioni.
Al riguardo mi corre l'obbligo informarLa che in detta riunione si è proceduto alla nomina delle
cariche del Direttivo nelle seguenti persone:
 Presidente: Giulio Gamba;
 VicePresidente: Salvatore Davide Balsamo;
 Segretario : omissis
 Tesoriere: omissis
Il Consiglio di Presidenza, immediatamente riunitosi, ha affrontato l'annosa questione della
presenza delle giostre al Bosco e nelle aree confinanti con il parco Fabris durante il tradizionale
“Giugno Thienese”.
Detta presenza, come è noto, ha generato nel tempo non poche problematiche relative alla



compatibilità di un rumoroso parco divertimenti in pieno centro abitato.
In particolare il Consiglio di Presidenza si è subito impegnato a svolgere un sereno confronto con i
membri del Direttivo e con i cittadini del quartiere al fine di approfondire tutte le implicazioni del
caso in vista della fiera del prossimo anno 2024.
Stante però l'imminenza della fiera di Giugno di quest'anno, il Direttivo ha deciso di delegare il
Presidente, accompagnato dai componenti Marisa Genovese, Lionella Zorzi e Cristina Lotto a
presentare all'Amministrazione Comunale le seguenti proposte per l'anno 2023:
a) Anzitutto sarebbe opportuno coinvolgere il presente Direttivo nella stesura del Regolamento,
b) La presenza del parco giostre dovrà essere limitata a non più di dieci giorni e, inoltre, dovrà
essere ridotta l'area pubblica interessata all'occupazione, con esclusione, in ogni caso, della via
Divisione Acqui;
c) Dovranno essere vietate le musiche e le percussioni assordanti nonché gli schiamazzi e disturbi
della quiete pubblica anche fuori dai limiti degli orari consentiti;
d) Dovrà essere disposto un adeguato controllo da parte della Polizia Locale, con specifica
previsione di interventi urgenti in caso di abusi effettivi segnalati anche da cittadini o dagli stessi
membri del Direttivo;
e) Si suggerisce, infine, di inserire nel Regolamento la specifica sanzione della ammonizione da
parte degli agenti di P.L. per violazione del Regolamento, dopo la terza ammonizione la giostra
interessata sarà immediatamente esclusa dalla concessione del plateatico;
In attesa di cortese e puntuale riscontro, mi è grata l'occasione per porgere cordiali saluti.
Thiene, 13 Aprile 2023

COMITATO DI QUARTIERE CENTRO DI THIENE

ALLEGATO N. 3

CITTA’ DI THIENE
Settore Servizi Istituzionali ed alla Popolazione
Ufficio per le Relazioni con il Pubblico
Prot. n. 13938 Thiene, 11 Aprile 2023
Rif. n. 13741 .11.04.2023

Alle/i candidate/i elette/i per il
Comitato di Quartiere Centro
BALSAMO SALVATORE DAVIDE
davbalsamo@gmail.com
GAMBA GIULIO giuliogamba42@gmail.com
LOTTO CRISTINA lottocristina62@gmail.com
MARSILIO ELSA MARIA elsamarsiliom@libero.it
PASIN GIANCARLO giancarlo.pasin@gmail.com
GENOVESE MARISA genovese.marisa@gmail.com
DE ROSSI CLAUDIO claudio@cunico-derossi.it
STELLA GIAN PAOLO vigilantes21@hotmail.com
CRIVELLETTO MARCO marcocrive.96@gmail.com
PRONIO FRANCESCO cescopronio@gmail.com
CAPOVIN ANGELO angelo.capovin@gmail.com
RIGOTTI VITTORIO vic.rigotti@gmail.com
ZORZI LIONELLA lionellazorzi@gmail.com
SCALABRIN ELENA GIULIA SVEVA
ele.giu.sve@gmail.com
DAL SANTO DANIELE daniele.dalsanto75@gmail.com



OGGETTO: comitato di quartiere Centro

Gentili,
si dà riscontro alla nota inviata a mezzo mail, da parte del candidato eletto Sig. Giulio
Gamba, al sottoscritto, al consigliere delegato Vecelli e all'ufficio Eventi comunale in data 7
Aprile u.s. per ricordare che il consigliere anziano del Comitato di quartiere Centro, Sig.
Balsamo, eletto con il maggior numero di preferenze, è stato invitato, dall'ufficio comunale
competente, a convocare la riunione per la convalida degli eletti e la nomina delle cariche, con
nota via email ancora in data 28 Marzo u.s.
A tutt’oggi non è pervenuta all’ufficio comunale alcuna comunicazione ufficiale
relativamente alle nuove cariche elette; la nota sopra citata, inviata a mezzo mail, appare
pertanto quantomeno fuori luogo, oltre che poco rispettosa nei confronti dei soggetti eletti. Si
invita pertanto a rinviare ogni comunicazione formale all’Amministrazione comunale una volta
ufficializzate e rese pubbliche le nomine e gli incarichi all’interno del comitato.
Ufficio per le Relazioni con il Pubblico- Piazza A. Ferrarin, 1 – 36016 Thiene (VI) - 
www.comune.thiene.vi.it
tel. 0445_804820 – e-mail: info@comune.thiene.vi.it

Ad ogni buon conto si ricorda quanto previsto dallo Statuto dei Comitati di quartiere
relativamente alle competenze del Comitato e in particolare dall’Art 1, comma 2: I Consigli di
quartiere si fondano sull'attività resa volontariamente dai cittadini ed operano nel
rispetto della normativa di riferimento degli Enti Locali, dello Statuto comunale e del
presente regolamento.

Cordiali saluti.       

 Il Sindaco Gianantonio Michelusi

___________________________________________________________________________________

Il presente verbale si compone di n. 7 pagine.


